

# 10 ошибок и 10 мотиваций в изучении иностранных языков

Феруза Рахматулла кизи Мухитдинова

feruzam176@gmail.com

Хожиакбар Содиков

Андижанский факультет Ташкентского государственного экономического университета

**Аннотация:** По данным исследований, главными мотивами изучения иностранного языка являются возможность общаться с носителями языка, читать иностранную литературу и получение должности в международной компании за рубежом. Однако многие учащиеся отмечают спад мотивации после двух-трех месяцев изучения. Причиной этого является допущение некоторых ошибок при изучении иностранного языка, в чём мы и хотим разобраться, чтобы помочь новичкам с увлечением познавать новые знания.

**Ключевые слова:** ошибка, изучение, эффективность, интерес, мотивация, время

## 10 mistakes and 10 motivations in studying foreign languages

Feruza Rakhmatulla kizi Mukhitdinova

feruzam176@gmail.com

Khozhiakbar Sodikov

Andijan Faculty of Tashkent State Economic University

**Abstract:** According to research, the main motives for learning a foreign language are the opportunity to communicate with native speakers, read foreign literature and obtain a position in an international company abroad. However, many students note a decline in motivation after two to three months of studying. The reason for this is that some mistakes are made when learning a foreign language, which is what we want to understand in order to help beginners learn new knowledge with enthusiasm.

**Keywords:** error, learning, efficiency, interest, motivation, time

Все мы учили и учим иностранный язык, ну или хотя бы пробовали. У кого-то получилось все легко и просто, а кто-то из года в год пробует, но все безрезультатно. В чем причина ваших неудач? Возможно, прочитав 10 ошибок

в изучении иностранных языков, вы получите ответ на свой вопрос и наконец-то одолеете изучение иностранного языка.

Список того, что НЕ нужно делать, если хочешь добиться успеха в изучении иностранных языков:

1. НЕ тратьте более 5% вашего времени на грамматику, перевод, словари или другую открытую информацию о языке, который изучаете. Языки приобретаются, а не изучаются. Приобретение языка происходит на подсознательном уровне с течением времени при надлежащем погружении. Что и приводит нас к пункту 2.

2. НЕ тратьте время на очень сложные материалы или материалы, которые вам не интересны. Мотивация является одним из самых замечательных ключей к успеху в изучении иностранного языка, и основной энергией мотивации является интерес. На сегодняшний день существует огромное количество доступного контента, представленного для изучения иностранных языков: вам нужно просто смотреть.

3. НЕ учите долго, но редко. Вслед за мотивацией, важнейшим фактором в изучении языка является последовательность. Если вы ограничены во времени (а кто не ограничен?), намного лучше учиться каждый день понемногу, чем совершать учебный марафон несколько раз в месяц. К примеру, если у вас всего 2 свободных часа в неделю, которые вы можете выделить на изучение иностранного языка, гораздо лучше будет посвящать этому по 20 минут в день, чем все 2 часа в один день.

4. НЕ переживайте так сильно о том, чтобы сразу заговорить. Несмотря на то, что устная беглость - это основная цель большинства изучающих, прежде чем выдавать, мозгу понадобится некоторое время, чтобы усвоить достаточно материала. Младенцу, прежде чем произнести одно значимое слово, понадобится активно слушать язык на протяжении 2 лет. Взрослые могут значительно сократить этот этап, если они последуют данным советам, но они не должны заставлять себя (или позволять принуждать себя) прежде, чем они будут готовы. Это, пожалуй, основная ошибка при формальном языковом обучении: студенты должны говорить раньше, чем они готовы, что порождает большую тревожность и уменьшение мотивации и интереса у самого студента.

5. НЕ запоминайте слова вне контекста. Чтобы иметь возможность запомнить и в дальнейшем использовать новые слова, их нужно слышать или читать (предпочтительно шаблонно) много, много раз в пределах определенной ситуации. "Тщательное чтение" в значительной степени является хорошим способом увеличить повторение ключевых слов.

6. НЕ пытайтесь заучивать новые слова, алфавиты, идеографические характеристики или правописание с использованием лишь технической памяти.

В нашем распоряжении есть 5 чувств. Используйте их! Интегрируйте вкус, обоняние, осязание, слух и зрение настолько полно, насколько это возможно. Используйте “творческую память” для визуализации соединений, историй, объектов и так далее, сумасшедшие истории, чтобы было легче запечатлеть их в долговременной памяти.

7. НЕ слишком полагайтесь на написанное слово. Когда есть возможность, всякий раз прежде чем читать, попробуйте вначале прослушать отрывок.

8. НЕ подбирайте слова, прежде чем прочтете или прослушаете по крайней мере один раз полностью весь материал (или каждый раздел для больших отрывков). Прослушайте или прочтите только один раз один или даже два раза, а затем вернитесь в начало и посмотрите слова, которые вы не знаете. Намного проще почувствовать общую картину, если вы не станете прерывать семантического потока. Это не позволит нам, языковым ботаникам, потеряться в несвязанных словарных запасах и новых языковых связках.

9. НЕ позволяйте “аффективному фильтру” остудить ваш пыл в изучении иностранного языка. Аффективный фильтр - это причудливое слово для простого и интуитивного понятия: ваши эмоции и психологическое состояние влияет на эффективность изучения иностранного языка (или любой другой деятельности в этом направлении). Если вы нервничаете, злитесь, голодны, устали или заняты борьбой еще с чем-то значительным, то ваша способность хорошо говорить на иностранном языке будет снижаться быстрее текущего курса фондового рынка. Если ваш учитель заставляет вас чувствовать себя нервным или глупым - гоните его в шею. Если ваш языковой партнер не видит логики в вашей неправильной, но, тем не менее, понятной ошибке - смените его. Вы никогда не получите реальный прогресс, если вы боитесь говорить и не свободны создавать удивительно логичные, пусть и неверные пока высказывания, которые определяются как приобретение как младенческого, так и взрослого языка.

10. НЕ забывайте получать удовольствие! Изучение языка требует времени, но это не должно быть трудно. Радуйтесь вашим успехам, радуйтесь вашей настойчивости, радуйтесь новым возможностям, которые открывает вам изучение иностранного языка!

Самое важное в изучении языка - это постоянство, интервальность и использовании его на практике, то есть регулярное общение на языке. Самое важное - это знать, для чего тебе нужен иностранный язык: для работы, общения, понимания фильмов на иностранном языке.

Считается, что один из лучших способов повседневных тренировок мозга - это изучение иностранного языка. Дело в том, что при такой нагрузке мозг

задействует все имеющиеся типы памяти. А кроме этого, работают и развиваются внимание и креативные способности.

Что нам ещё может дать изучение иностранного языка?

1. Лучшая мотивация, чтобы выучить иностранный язык - самоуважение.
2. Доступ к дополнительным источникам информации. Если бы вы только представили, сколько удивительных книг, фильмов, сайтов и т.д. станут вам сразу доступны. Стоит только выучить иностранный.
3. Возможность наслаждаться шедеврами в оригинале. И не потому, что переводы делаются криво. Красота родного языка не всегда передается средствами другого.
4. Расширение кругозора. «Сколько языков ты знаешь - столько раз ты человек», - говорил Гёте. Правда, это же высказывание приписывают и Антону Павловичу Чехову. Оба - людьми великие, так что, оснований не доверять им нет.
5. Повысить уровень дохода. HR-специалисты продолжают утверждать, что кандидаты со знанием английского имеют шансы получать зарплату на 20-30% больше, чем остальные.
6. Стать примером собственным детям. И не только примером. Наука не поленилась доказать, что детям, чьи родители владеют иностранным, изучение языков дается гораздо легче.
7. Свободно путешествовать, не боясь быть непонятым собеседником или заблудиться. Посещать те места, где хочется. Язык дается человеку не только для того, чтобы кушать.
8. Экономические соображения. Знание языка поможет и о скидках договориться, и лучшее время для бронирования не пропустить. Учим язык и экономим нервы, время и деньги.
9. «Если вы говорите с человеком на языке, который он понимает, вы обращаетесь к его уму. Если вы говорите с ним на его родном языке, вы обращаетесь к его сердцу».
10. И самая главная мотивация - время.

### **Использованная литература**

1. Маслоу, А. Мотивация и личность : пер с англ. / А. Маслоу. - СПб.: Евразия, 2009.
2. Хеккаузен, Х. Мотивация и деятельности / Х. Хеккаузен. - М.: Просвещение, 2010.
3. Gardner, R.C. Attitudes and Motivation in Second Language Learning / R.C. Gardner, W.E. Lambert. - Rowley, Mass : Newbury House, 2012

4. «Иностранный для взрослых: Как выучить новый язык в любом возрасте» Роджер Крез, 2017
5. <https://dzen.ru/a/YOkDgvF85Eo58COv>
6. <https://lingvovisor.ru/izuchaem-yazyki/motivation/>